
Cuestionario 1  

        

Subraya los diez errores que hay en las cuarenta primeras preguntas: 

 

1-3. De DONUM DONI:  nom. pl.: dona  4-6. De SENATUS SENATUS:  ac. sg.: senatum 

    gen. pl.:  donorum             dat. pl.: senatibus 

      abl. sg.: dono          ac. pl.: senatos 

7-9. De FLUMEN FLUMINIS (n.): nom. pl.: flumina 10-12. De URBS URBIS: ac. pl.: urbes 

  abl. sg.: flumini       gen. pl.: urbum 

  gen. pl.: fluminum      abl. sg.: urbe 

 

13. Ac. sg. n. de NULLUS –A -UM: nullum 14. Gen. sg. de NIHIL: nullius rei 

15. Abl. sg. de IUPPITER IOVIS: Iuppite  16. Gen. pl. de NEMO: neminum 

17. Dat. sg. f. de SOLUS –A -UM: solae  18. Dat. sg. m. de QUIDAM: cuidam 

19. Ac. pl. m. de IS EA ID: eos   20. Dat. pl. n. de ILLE ILLA ILLUD: illis 

 

21-30. Traduce del verbo VIDEO VIDES VIDERE VIDI VISUM, ver, las siguientes formas verbales: 

Viderent: vieran, viesen, verían    Vidimus: vemos 

Visus sit: sea visto     Videbitur: será visto 

Videndi erant: debían ser vistos 

 

31-40. Pon en latín del mismo verbo VIDEO, las siguientes formas: 

Habría sido visto: visus erat    Habías visto: videras 

Debas ser visto:  videndus sis    Veamos: videmus 

Veremos: videbimus    

 

41-49. Pon de todas las formas posibles (analítica, sintética con quam y sintética sin quam) la siguiente 

frase: 

Los soldados bárbaros (=Barbarus-a-um) eran más audaces (=audax-acis) que las legiones romanas. 

 

 - 

 - 

 - 

 

50-55. Explica los valores de QUOD e indica cómo se traduce cada uno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56-59. Di si para poner el CCL “a donde” los siguientes nombres tienen o no que llevar preposición: 

 - Athenae: 

 - Roma: 

 - Domus.: 

 - Ager: 

60-67. Observa la frase MILITES PATRIAE DEFENDENDAE CAUSA MAGNA VI PUGNANT y 

contesta a lo siguiente: 

 - ¿Es gerundio o gerundivo? 

 - ¿Por qué? 

 

 



 - Si es gerundio ponlo en gerundivo y viceversa: 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

68-75. Observa la frase DICEBATUR HAS RES IN SENATU A LEGATIS NUNTIATAS ESSE y 

contesta a lo siguiente: 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

76-83. Observa la frase FUGATIS (= poner en fuga) HOSTIBUS, NOSTRI AD FLUMEN VENERUNT 

y contesta a lo siguiente: 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

84-89. Observa la frase HAEC VERBA A CONSULE DICTA POPULUM MOVERUNT y contesta a lo 

siguiente: 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 

90-97. Observa la frase CIVES ROMANI SCIEBANT CAESAREM GALLOS IAM VICISSE y contesta 

a lo siguiente: 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo de infinitivo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

98-100. Explica las razones por las que una forma verbal como VISUM EST ha puesto su participio en 

nominativo neutro singular. 

 

 

 

 

 

 



Cuestionario 2         

 

Subraya los diez errores que hay en las cuarenta primeras preguntas: 

 

1-3. De PECTUS PECTORIS (n.):ac. pl.: pectores  4-6. De FILIUS FILII (m.): ac. sg.: filium 

     ac.. sg.: pectus       abl. pl.: filiis 

       abl. sg.: pectore         dat. sg.: filio 

7-9. De MONS MONTIS (m.): ac. pl.: montes 10-12. De LACUS LACUS (m.): dat. sg.: laco 

         abl. sg.: monte     ac. sg.: lacum 

         gen. pl.: montum     abl.. pl.: lacubus 

 

13. Abl. pl. f. de UTER UTRA UTRUM: utris 14. Ac. sg. de NIHIL: nullum 

15. Abl. pl. de IUPPITER, IOVIS: Iovibus  16. Nom. pl. de NEMO: No tiene 

17. Gen. sg. f. de IS EA ID: eius   18. Ac. sg. m. de QUILIBET: quilibem 

19. Ac. pl. n. de IPSE-A-UM: ipsa   20. Ac. pl. n. de HIC HAEC HOC: haec 

 

21-30. Traduce del verbo AGO AGIS AGERE EGI ACTUM, hacer, las siguientes formas verbales: 

Agendus erit: tendrá que ser hecho    Agite: haced 

Actus erat: había hecho     Agantur: son hechos 

Agentur: serán hechos 

  

31-40. Pon en latín del mismo verbo AGO, las siguientes formas: 

Haréis: agebitis      Son hechos: aguntur 

Habrá sido hecho: actus erit    Hagan: agant 

Harían: agebant    

 

41-49. Pon de todas las formas posibles (analítica, sintética con quam y sintética sin quam) la siguiente 

frase: 

Virgilio (Vergilius-ii) es un poeta más ilustre (clarus-a-um) que Lucano (Lucanus-i) 

 

 - 

 - 

 - 

 

50-57. Indica los valores UT y di cómo se traduce cada uno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58-61. Di si para poner el CCL “a donde” los siguientes nombres tienen o no que llevar preposición: 

 - Hispania: 

 - Tolosa: 

 - Aegyptus: 

 - Arbor: 

 

62-69. Observa la frase SPES (= esperanza) OPPIDI CAPIENDI (= conquistar) MILITUM ANIMOS 

EXCITABAT y contesta a lo siguiente: 

 

 - ¿Es gerundio o gerundivo? 

 - ¿Por qué? 



 

 

 - Si es gerundio ponlo en gerundivo y viceversa: 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

70-77. Observa la frase NUNTIATUM EST (=anunciar) AFRICAE PROVINCIAM A CONSULE 

CAPTAM ESSE y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

78-85. Observa la frase CAESAR, EXPLORATIS (= explorar) REGIONIBUS, OMNES COPIAS IN 

CASTRIS RELIQUIT (= dejar) y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

86-91. Observa la frase GALLORUM LEGATUS (= embajador) ROMANORUM AUXILIUM 

IMPLORANS (= implorar) VENIT y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 

92-99. Observa la frase ANTIQUI CENSEBANT (=pensar) MUNDUM DEORUM PROVIDENTIA 

ADMINISTRARI (= gobernar) y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo de infinitivo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

100. Di si la siguiente afirmación es verdadera o falsa: “en las oraciones de infinitivo no concertado 

podemos encontrar un atributo en caso acusativo”. 

 



Cuestionario 3 

 

Subraya los diez errores que hay en las cuarenta primeras preguntas: 

 

1-3. De RUS RURIS (n.):  nom. pl.: rura  4-6. De FILIUS FILII (m.): ac. sg.: filios 

     ac.. sg.: rus           dat. pl.:filis 

       abl. sg.: rure         dat. sg.: filio 

7-9. De ARX ARCIS (f.):   ac. pl.: arces    10-12. De LACUS LACUS (m.):nom. pl.: lacus 

          abl. sg.: arce     ac. pl.: lacus 

          gen. pl.: arcum     abl.. pl.: lacubus 

 

13. Abl. sg. m. de SOLUS SOLA SOLUM: solo  14. Dat. sg. de NIHIL: nihil 

15. Dat. sg. de IUPPITER, IOVIS: Iovi   16. Abl. pl. de NEMO: nemine 

17. Dat. sg. f. de IS EA ID:  ei    18. Gen. sg. m. de QUISQUE: quiscuius 

19. Ac. pl. f. de IPSE-A-UM: ipsas    20. Ac. pl. n. de ILLE ILLA ILLUD: illa 

 

21-30. Traduce del verbo ACCIPIO ACCIPIS ACCIPERE ACCEPI ACCEPTUM, recibir, las siguientes 

formas verbales: 

Accipiendus erit: tendrá que ser recibido   Accipite: recibís 

Acceptus erat: había sido recibido   Accipiantur: serían recibidos 

Accipientur: serán recibidos 

  

31-40. Pon en latín del mismo verbo ACCIPIO, las siguientes formas: 

Recibiréis: accipietis    Son recibidos: accipiuntur 

Habrá sido recibido: acceptus est   Reciban: accipite 

Recibirían: acciperent   

 

41-49. Pon de todas las formas posibles (analítica, sintética con quam y sintética sin quam) la siguiente 

frase: 

 César (= Caesar-aris) era más fuerte (= fortis-e) que Pompeyo (= Pompeius Pompeii). 

 

 - 

 - 

 - 

 

50-57. Indica los valores CUM y di cómo se traduce cada uno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58-61. Di si para poner el CCL “de donde” los siguientes nombres tienen o no que llevar preposición: 

 - Silva: 

 - Roma: 

 - Italia: 

 - Domus: 

 

62-69. Observa la frase REX LEGATOS ROMAM MISIT AD PACEM PETENDAM y contesta a lo 

siguiente: 

 

 - ¿Es gerundio o gerundivo? 



 - ¿Por qué? 

 

 

 - Si es gerundio ponlo en gerundivo y viceversa: 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

70-77. Observa la frase AESTIMATUM EST (considerar) CAESAREM BONUM DUCEM FUISSE y 

contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

78-85. Observa la frase ACCEPTIS (recibir) MANDATIS (encargo), DUX CAPUAM (Capua) 

PERVENIT y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

86-91. Observa la frase GALLI, POST LONGUM PROELIUM A NOSTRIS SUPERATI (superar), SE 

DEDIDERUNT y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 

92-99. Observa la frase OMNES SCIEBANT (saber) ROMANOS CARTHAGINEM (Cartago) 

DELEVISSE (destruir) y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo de infinitivo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

100. Di si la siguiente afirmación es verdadera o falsa: “el verbo SUM tiene que llevar siempre atributo”. 

 

 



Cuestionario 4 

 

Subraya los diez errores que hay en las cuarenta primeras preguntas: 

 

1-3. De CULMEN CULMINIS (n.): nom. pl.: culmina  4-6. De DENARIUS DENARII(m.): ac. pl.: denarios 

     ac.. sg.: culmen           abl. pl.:denaris 

       abl. sg.: culmini         dat. sg.: denario 

7-9. De DENS DENTIS (m.):  ac. pl.: dentes    10-12. De IMPETUS IMPETUS (m.):dat. sg.: impeto 

          abl. sg.: dente     ac. pl.: impetus 

          gen. pl.: dentum     abl. pl.: impetibus 

 

13. Gen. sg. f. de UNUS UNA UNUM: unius            14. Dat. sg. n. de ALTER ALTERA ALTERUM: altero 

15. Dat. pl. m. de DUO DUAE DUO: duobus  16. Abl. pl. de NEMO: No tiene 

17. Dat. sg. f. de IDEM EADEM IDEM: eadeae  18. Gen. sg. m. de QUIDAM: cuiusdam 

19. Ac. sg. f. de IPSE-A-UM: ipsam   20. Ac. pl. n. de HIC HAEC HOC: haec 

 

21-30. Traduce del verbo DELIGO DELIGIS DELIGERE DELEGI DELECTUM, elegir, las siguientes formas 

verbales: 

Deligite: elegís      Delegendus erit: tendrá que ser elegido   

Delectus erat: había sido elegido    Deligantur: serían elegidos    

Deligentur: serán elegidos 

 

 

31-40. Pon en latín del mismo verbo DELIGO, las siguientes formas: 

Elegiréis: deligetis    Son elegidos: deliguntur 

Habrá sido elegido: delectus est   Elijan: deligunt 

Elegirían: deligerent   

 

41-49. Pon de todas las formas posibles (analítica, sintética con quam y sintética sin quam) la siguiente frase: 

 El dolor (dolor-oris) del alma (animus-i) es más grave (gravis-e) que el dolor del cuerpo (corpus-oris) 

 

 - 

 - 

 - 

 

50-57. Indica los valores UBI y de NE y di cómo se traduce cada uno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58-61. Di si para poner el CCL “de donde” los siguientes nombres tienen o no que llevar preposición: 

 - Aegyptus: 

 - Hispania: 

 - Via: 

 - Villa: 

 

62-69. Observa la frase SPES (= esperanza) PRAEMIORUM (= praemium-ii, recompensa) ACCIPIENDORUM 

(recibir) LEGIONIS ANIMOS EXCITABAT y contesta a lo siguiente: 

 

 - ¿Es gerundio o gerundivo? 



 - ¿Por qué? 

 

 

 - Si es gerundio ponlo en gerundivo y viceversa: 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

70-77. Observa la frase DICEBATUR ROMANOS AB HANNIBALE IN HISPANIA VICTOS ESSE y contesta a 

lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

78-85. Observa la frase HIS REBUS CONSTITUTIS (establecer), CAESAR AD PORTUM CUM LEGIONIBUS 

VENIT y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

86-91. Observa la frase LEGATOS AB CONSULE MISSOS IN ITINERE INVENIT (encontrar) y contesta a lo 

siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 

92-99. Observa la frase ROMANI CENSEBANT (= pensar) TERRAM A DEIS DELETUM IRI (= destruir), y 

contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo de infinitivo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

100. Di si la siguiente afirmación es verdadera o falsa: “el verbo SUM puede formar oraciones transitivas”. 

 

 

 



Cuestionario 5 

 

Subraya los diez errores que hay en las cuarenta primeras preguntas: 

 

1-3. De PATER PATRIS (m.): nom. pl.: patres   4-6. De FONS FONTIS (m.): ac. pl.: fontes 

     ac.. sg.: patrem           abl. pl.:fontis 

       abl. sg.: patre         dat. sg.: fonti 

7-9. De OPPIDUM OPPIDI (n.):  ac. pl.: oppidos    10-12. De MANUS MANUS (f.):dat. sg.: manui 

          abl. sg.: oppido     ac. pl.: manos 

          gen. pl.: oppidorum    abl. pl.: manibus 

 

13. Abl.. sg. n. de UNUS UNA UNUM: uno  14. Dat. sg. de TOTUS-A-UM: toti 

15. Dat. pl. de TRES TRIA: tribus   16. Abl. pl. de ALIUS-A-UD: aliis 

17. Dat. sg. f. de HIC HAEC HOC: hui  18. Gen. pl. m. de QUICUMQUE: cuiuscumque 

19. Ac. pl. n. de ISTE ISTA ISTUD: ista  20. Ac. pl. n. de NULLUS-A-UM: nullae 

 

21-30. Traduce del verbo DEFENDO DEFENSIS DEFENDERE DEFENSI DEFENSUM, defender, las siguientes 

formas verbales: 

Defendet: defiende      Defendendus est: tenga que ser defendido   

Defensus erat: había sido defendido    defenduntur: son defendidos    

Defendebantur: eran defendidos 

 

 

31-40. Pon en latín del mismo verbo DEFENDO, las siguientes formas: 

Defendiera: defenderet    Serían defendidos: defenderentur 

Haya sido defendido: defensus est   Defended: defendite 

Habrán sido defendidos: defendentur   

 

41-49. Pon de todas las formas posibles (analítica, sintética con quam y sintética sin quam) la siguiente frase: 

 El discurso (oratio-onis) de Platón (Plato-onis) es más dulce (dulcis-e) que la miel (mel mellis, n.) 

 - 

 - 

 - 

 

50-57. Pon en pasiva la frase siguiente: 

Dux milites nostros in proelio (combate) non deseruit (desero-is-ere-serui-sertum, abandonar) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58-61. Di si para poner el CCL “de donde” los siguientes nombres tienen o no que llevar preposición: 

 - Humus: 

 - Iter: 

 - Malaca: 

 - Senatus: 

 

62-69. Observa la frase DUX PROELII COMMITTENDI SIGNUM DEDIT y contesta a lo siguiente: 

 

 - ¿Es gerundio o gerundivo? 

 - ¿Por qué? 

 



 

 - Si es gerundio ponlo en gerundivo y viceversa: 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

70-77. Observa la frase SPERABATUR (esperar) ILLOS MILITES PAUCIS DIEBUS LABOREM 

PERFECTUROS ESSE (terminar) y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

78-85. Observa la frase MILITES IN PRIMA ACIE (fila) PUGNANTES HOSTIUM IMPETUS MAGNA 

VIRTUTE (valor) SUSTINUERUNT (sostener) y contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

86-91. Observa la frase CONSUL, CASTRIS MOTIS (mover), IN MONTES COPIAS SUAS DUXIT y contesta a 

lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del participio: 

 - ¿Es concertado o absoluto? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 

92-99. Observa la frase HELVETII CUPIEBANT (desear) ITER (viaje, camino) PER PROVINCIAM FACERE y 

contesta a lo siguiente: 

 

 - Análisis morfológico del infinitivo: 

 - ¿Qué tipo de infinitivo es desde el punto de vista sintáctico? 

 - ¿Por qué? 

 

 

 - Traduce la frase: 

 

 

 

100. Di si la siguiente afirmación es verdadera o falsa: “el verbo SUM puede formar oraciones intransitivas”. 

 

 

 

 


